

沪指大跌近5% 失守3100点 拐点临近了吗?



受多重因素影响,3月15日A股再度深幅调整,沪指收盘重挫近5%,跌破3100点,再创调整以来新低。深成指和创业板指分别下跌4.36%和2.55%,“A股下跌”话题登上微博热搜。当天香港恒生指数也延续调整,收盘跌幅达5.72%,恒生科技指数收跌8.1%,再创历史新高。

值得注意的是,近几个交易日,A股上市公司掀起回购潮,还有一大波龙头公司相继披露今年前2月经营数据。机构认为,当前市场在短期恐慌情绪释放后,有望带来年内低位配置的机会。

现代快报+记者 谷伟



昨天沪深两市共计4486家股票下跌,245家股票上涨,14家平盘 视觉中国供图

两市超4400只个股下跌,沪指大跌4.95%,深成指大跌4.36%

“兄弟们,重大利好啊,3点了,止跌了……”3月15日,A股再度跌上热搜,网友们自嘲段子也纷纷出炉。当日沪深股指均低开低走,早盘创业板指一度翻红,不过午后也随大盘翻绿。上证指数当天大跌近160点,跌破3100点整数关口,再创今年以来新低。截至收盘,沪指报3063.97点,跌幅4.95%;深成指下跌4.36%,创业板指下跌2.55%,收于2504.78点。两市超4400只个股下跌,仅245家上涨。

从板块来看,当天行业板块全盘收绿。煤炭、贵金属、采掘、钢铁等行业整体跌幅均在7%以上,仅能源金属表现稍强,华友钴业收盘上涨5.74%,天齐锂业、赣锋锂业也以红盘报收。概念板块中,电子身份证件板块一枝独秀,远方信息收出20%

涨停,雄帝科技、南威软件涨幅也超过10%。

两市当天合计成交1.12万亿元,沪深港通北向资金当天单边净卖出160.24亿元,单日净卖出额位居历史第三。3月以来,北向资金累计净卖出额已超645亿元,逼近2020年3月的历史纪录678.7亿元。

市场非理性下跌之下,前期强势的多只“妖股”也迎来快速调整。此前连续六涨停的长江健康,3月14日止步涨停,3月15日大跌8.22%。公司当日公告称,市场近期有公司与盐野义制药公司新冠病毒治疗药物合作事宜的传闻,公司提示:目前与盐野义旗下长澳药业科技集团有限公司就“路利特”卢立康唑乳膏达成合作,双方未开展新冠病毒治疗药物的合作。当天公司还披露称,大股东苏上健康

3月11日通过大宗交易减持了2472万股。

3月15日,医疗股也受重创,爱尔眼科午后跳水,收盘大跌11.41%。港股锦欣生殖大跌24.59%,雍禾医疗大跌24.81%。

港股市场当天也延续大幅调整走势,恒生指数收盘跌幅5.72%,恒生科技指数收跌8.1%,再创历史新高。

随着股市连续调整,不少公募基金净值也大幅回撤。“基金跌了”话题近日多次登上微博热搜榜。3月14日数据显示,当日多只基金净值单日跌幅超过10%。

金百临咨询首席策略分析师秦洪认为,对于近期A股来说,利空信息反复霸屏,助长了空头的嚣张气焰。“比如前期中概股的大跌引发了在海外上市的中资资产股的流动性担忧,进而对A股的科技股、成长股带来了极大的估值压力。”

空头:风险需释放,沪指挑战3000点;多头:A股回购潮起,接近拐点

南京证券宏观策略研究员周正峰对现代快报记者表示,近期市场连续调整有内外多方面因素共振,从市场的成交量以及指数走势来看,预计短期风险仍需释放,市场的筑底回升仍需等待自身情绪的消化或政策预期的改善。

渤海证券则表示,进入3月,A股市场大跌,主要是受到外围利空因素叠加国内市场对于流动性的担忧。在该机构看来,虽然3月A股市场大跌,但更多的是受短期因素和恐慌情绪影响。从中长期看,稳增长政策推动企业景气回升的预期相对明确,并有望带来企业盈利的低点上行。当前市场在短期恐慌情绪释放后有望带来年内低位配置的机会。

3月15日,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖表示,1-2月份国民经济恢复好于预期。1-2月,全国规模以上工业增加值同比增长

7.5%,比2021年12月份加快3.2个百分点;社会消费品零售总额74426亿元,同比增长6.7%,比2021年12月份加快5.0个百分点。国盛证券认为,随着国内“稳增长”政策端发力适当靠前,通胀压力可控后,处于历史相对低位估值的沪指有望对于外围扰动脱敏,迎来转机。

方正证券也认为,考虑到市场自2021年高点以来已有平均20%-30%左右的回撤,当前估值水平整体处于较为合理的区间,短期不排除存在向上反弹的可能。

从3月8日以来,包括贵州茅台等70多家A股龙头公司纷纷发布今年1至2月主要经营数据,绝大部分为“开门红”,也印证了市场基本面仍然向好。随着市场持续调整,越来越多的上市公司拿出真金白银,通过增持、回购等手段向市场传递信心。

同花顺ifind数据显示,3月以来,已有20余家公司抛出回购计划,包括医药龙头恒瑞医药等。恒瑞医药3月14日公告称,拟以不超过60.22元/股的价格回购股份,预计回购金额6亿到12亿元。3月15日盘后,石化龙头荣盛石化也抛出回购方案,回购金额不低于10亿元不超过20亿元,回购价格不超过人民币22元/股。

秦洪认为,从短线来看,市场惯性压力仍然较大,不排除进一步回落的可能性,上证综指的3000点面临着挑战。不过,以往的经验显示,持续急跌之后,往往意味着A股在加速探底。“每当A股出现空头一边倒走势的时候,往往也意味着A股即将迎来一个中期,甚至两三年的长周期的拐点。因为A股所依靠的宏观环境仍然可期待,低估值、稳增长等诸多积极因素已开始聚集,有望渐趋释放做多能量。”

热搜榜		更多 >
1	315市场监管在行动 热	
1	邓伦偷逃税被追缴并罚款... 爆	2963万
2	大连发现90个混管样本核...	361万
3	美好的中国来自每个人的...	355万
4	潘长江涉嫌虚假宣传卖酒 热	353万
5	韩国宣布向乌克兰提供军...	新 294万
6	张凯丽捐款100万元支持...	284万
7	出生仅1个月婴儿去世捐...	新 202万
8	武汉疫情疑似与美国进口...	热 192万
9	A股下跌 新	172万
10	爱尔眼科 热	155万

A股下跌上热搜 微博截图